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Электронная регистрация ИП и ЮЛ – 
без госпошлины и временных затрат 

 
В целях повышения качества обслуживания заявителей ФНС 

России разработаны и активно функционируют электронные сервисы, 
которые позволяют оформить и направить документы на 
государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей в регистрирующий орган с использованием 
усиленной квалифицированной электронной подписи. В данном 
случае не требуется оплата услуг нотариуса и оплата государственной 
пошлины за совершение юридически значимых действий 
(государственная регистрация юридического лица при создании, 
государственная регистрация изменений, вносимых в учредительные 
документы, ликвидация юридического лица, а также государственная 
регистрация физического лица в качестве индивидуального 
предпринимателя и прекращение физическим лицом деятельности в 
качестве индивидуального предпринимателя). Сформированные 
документы направляются в электронном виде, что экономит время и 
средства налогоплательщиков. Государственная пошлина не 
уплачивается также при подаче документов на государственную 
регистрацию через МФЦ или нотариуса. 

За январь текущего года 1841 налогоплательщик представил 
документы на регистрацию в электронном виде, из которых более 
1000 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
воспользовались преимуществами электронной подачи заявлений в 
регистрирующий орган без уплаты государственной пошлины.  

В случае представления документов на регистрацию 
непосредственно в регистрирующий орган или по почте, размер 
государственной пошлины остался прежним. 

Рекомендуем налогоплательщикам максимально использовать 
возможности электронных сервисов, размещенных на сайте ФНС 
России, воспользовавшись которыми, заявитель не только сэкономит 
время и деньги, но и создаст для себя наиболее комфортные условия 
при взаимодействии с налоговыми органами. 
 

 


